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Semănători
Există anumite personalităţi, 

care întrupează înfr’un tot armo
nic, înti’o simfonie superioară şi 
fericită, daruri umane, culturale 
şi spirituale, ce se găsesc rar în 
media comună a muritorilor. Ei 
•radiază în jurul lor totdeauna 
pacea, bucuria, regenerarea. In 
contactul cu ele, tristeţele înce
tează, timidităţile ?e topesc, lă
sând loc să se creeze o atmo
sferă caldă, binefăcătoare. Sânt 
sămănătorii bucuriei.

Sânt însă şi alte persoane, 
care răspândesc tristeţa, descura
jare, prezenţa lor neaducând decât 
un surplus de trudă. Ele provoacă 
căderi, în loc să stimuleze re
naşteri, ele deprteă în loc să 
entuziasmeze. Sânt sămănătorii 
tristeţii.

Din viaţa fiecăruia din noi, 
se degajează, cu sau fără voia 
noastră, una din aceste două in
fluenţe. Sântem cu toţii semănă
tori, fie că risipim în brazda vieţii 
boabele de aur ale credinţii şi 
ale iubirii, fie că lăsăm să cadă 
în urma noastră neghina scepti- 
smuiui şi a deprimării. Un lucru 
însă se impune singur: Cel ce 
mărturiseşte şi urmează pe Hristos 
M ântuitorul, trebue să fie un să- 
mănător de bucurie... şi de viaţă. 

*
In Predica de pe Munte, 

Mântuitorul descrie mai întâi, în 
forma acelor dumnezeeşti fericiri, 
caracterul idesl al cetăţenilor îm
părăţiei lui Dumnezeu. Sp’ritul 
de simplitate, umilinţă, bunătatea 
fără de hotar, căutarea primor
dială a bunului superior al spiri
tualităţii, iertarea, curăţenia de 
suflet, pacea, dăruirea desintere- 
sată în slujba oamenilor mergând 
până Ia sacrificiu, sânt, în con
cepţia revelaţiunii noui, tot atâtea 
note ce trebue să marcheze per
sonalitatea reprezentantului ideal 
al crezului şi al vieţii creştine.

Imediat după aceea, învăţă
torul înfăţişează vocaţiunea uce
nicului, funcţiunea lui în împă
răţia lui Dumnezeu, misiunea Iui 
în lume: «Voi sânteţi sarea pămân
tului. Voi sânteţi lumina lumii». 
Din descrierea modului în care se

face acţiunea binefăcătoare a 
celor două elemente cu proprietăţi 
de conservare, reiese că totul se 
face în mod natural, fără cel mai 
mic efort. «O cetate, situată dea
supra unui munte, nu poate să 
fie ascunsă. Lumina nu se aprinde 
ca să fie pusă sub obroc, ci ca 
să lumineze. Aşa să lumineze şi 
lumina voastră înaintea oame
nilor».

In acelaştimp, acţiunea bine
făcătoare a ucenicilor lui Hristos 
în lume, nu este atât o acţiune 
căutată, voită, meditată mai di
nainte, cât mai ales o acţiune 
naturală, spontană şi, prin acest 
fapt, şi mai mult eficace.

Se fac adesea eforturi di
sperate pentru câştigarea sufletelor 
pentru Hristos, pentru a întemeia 
tot mai efectiv împărăţia lui Dum
nezeu pe pământ. Dacă sm fi 
însă adevăraţi ucenici, acţiunea 
noastră naturală, spontană, ar 
propovădui, ar răspândi idealul 
creştin, prin ea însăşi, aproape 
dela sine.

Fără îndoială, trebue să lu
crăm, trebue să activăm. Insă, 
înainte de toate, trebue să fim. 
Numai cu această condiţie pot 
ucenicii lui Hristos să-şi îm
plinească misiunea, contribuind 
tot mai mult la îmemeerea îm
părăţiei iubirii.

Nimeni n’ar putea să tăgă- 
i duiască influenţa prodigioasă pe 

care ar exsrcita-o asupra mersu
lui majestos al lumii câteva zeci 
de mii de creştini convertiţi in
tegral la spiritul fericirilor, şi 
aceasta ori care ar fi poziţiurea 
lor socială.

Dar avem noi spiritul sim
plităţii? Sântem noi ataşaţi mai 
mult de idealul împărăţiei iui 
Dumnezeu, şi mai puţin de bo
găţii şi de huzurul personal? 
Sântem noi dintre aceia cari 
merg cu umilinţă în faţa lui Dum
nezeu şi ştiu să se umilească în 

I faţa fraţilor lor, oamenii? Pose
dăm noi bunătatea aceea inspi
rată, care a făcut pe sf. Apostol 
Pavel să înalţe celei mai mari 
virtuţi cunoscutul imn: Drago
stea îndelung rabdă, ea este plină 
de bunătate... ea nu caută nici
odată interesul ei..., este iertătoare 
crede totul, speră totul, suportă 
totul ?

Avem noi, ca obiect al cer
cetărilor noastre principale, pro
priul nostru interes, sau împărăţia 
lui Dumnezeu şi dreptatea lui, 
bunurile spirituale, bunurile su
perioare ale vieţii, care se iden
tifică atât de adesea cu binele 
altora?

Ştim noi să iertăm, pentru | 
a obţinea, la rândul nostru, ier- j 
tarea lui Dumnezeu ? Sântem noi 
într’adevăr curaţi în inimile, în j 
cuvintele în gândurile, ca şi în 
acţiunile noastre?

Sântem noi făcători de pace ?
Idealul vieţii noastre este el 

de a servi, chiar până la dărui
rea completă de sine, până îa 
sacrificiu ?

O, dacă ar f i  aŞa !  Vieţile 
noastre ar radia, în jurul lor, 
bucuria, blândeţea, pacea nepri- 
hănîrea,— şi contagiunea atitudini
lor drepte şi imaculate ar câştiga 
lumea la picioarele Mântuitorului.

Am fi sămănători de viată, 
sămănători de nădejde, deschi
zători de orizonturi  nouă şi 
senine. N. Orosu.

Pelerinajul la Mănăstirea 
Brâncovenească

Avem informaţia că pentru 
pelerinajul din 6 Msi a. c. se fac 
pregătiri asidue în toată ţara 
Oltului.

Din fiecare parohie pleacă 
preotul cu închinătorii tineri şi 
bătrâni.

Autorităţile judeţene arată 
cel mai mare interes pentru acea
stă manifestaţie sufletească.

Din Sibiu participă la pele
rinaj înalt Prea Sfinţitul Mitro
polit Nicolae, cu P. Sf. arhiereu 
Vasiie şi cierul Mitropoliei şi al 
Arhiepiscopiei.

înalţii arhipăsţori vor pleca 
din ajunul praznicului.

Public ales şi fruntaşii vieţii 
bisericeşti din judeţele vecine 
şi-au anunţat sosirea la Sâmbăta 
de sus.

Cu toată vremea schimbă- 
cioasă a primăverii, închinătorii 
sânt însufleţiţi să ia parte în nu
măr imposant la acest pelerinaj.

In numărul proxim vom pu
blica o corespondenţă amănun
ţită despre acest act religios.

Cuvinte arhiereşti
— La învierea Oouar uiut —

III
... Aceasta e zi de biruinţă a Mân

tuitorului asupra duşmanului, asupra 
şerpeiui dela început, a diavolului. 
E zi de bucurie şi de preamărire a 
Mântuitorului. De aceea şi zice Isus 
«Bucuraţi vă, nu vă temeţi».

Îndulcească deci, ziua Învierii 
Domnului, pe care o serbăm astăzi, 
viaţa noastră plină de neajunsuri şi 
grele încercări, precum pe sfinţii 
apostoli şi învăţăcei ai Domnului, cu* 
prinşi de durere şi frică, Na îndulcit 
şi îmbucurat vestea adusă de evlavioa* 
sele fstnei, că: a înviat Dorms ui! —

Dară bucuiându-ne şi veselin- 
du-ne dnhovniceşte în sufletul nostru, 
nu va fi fără de folos si vă atrag, 
iubiţii mei, luarea aminte asupra a 
două păcate satanice, cu care ne în
tâlnim In istoria mântuirii neamului 
omenesc.

Unul ni se arată la început, care 
a pricinuit căderea în păcst a proto- 
părinţilor, şi altul îl întâmpinăm ia 
sfârâitul vieţii pământeşti a Mântui
torului.

Dumnezeu a aşezat pe om in 
rs.i, în stare de nevinovăţie şi cu me
nirea de a fi fericit, pe lingi unica 
condiţiune, ca să nu mănânce din 
pomul oprit. Dlavelui, dintru început 
înger luminat, pedepsit de Dumnezeu 
pentru îngâmfarea şi mândria sa, nu 
putea să vadă fericirea omului şi, astfel 
în chipul şerpelui a ademenit pe Adam 
şi Eva, ca să .nu asculte de porunca 
iui Dumnezeu, ci să mănânce din 
pomul oprit, căd atunci vor fi ca şi 
Dumnezeu. Prin minciună li-a oituit 
şi lor păcatul mândriei...

Dară, Dumnezeu In Indurarea 
Sa a făgăduit protopirinţilor noştri 
Mântuitor; isri diavolului i-a pus 

I în vedere zdrobirea capului prin Mân- 
tuitorul făgăduit.

Deci, păcatul mândriei a fost 
instrumentul cu care diavolul a ni
micit vreraelinc fericirea protopărin- 
ţi!or şi a urmaşilor ior.

Şi diavolul, care in chip de şerpe 
a ademenit Ia picat pe protopărinţi, 
acuma a Intrat Inda, care s’a numărat 
intre Învăţăceii Mântuitorului, şi cu 
picatul iubirei de argint, pe care Na 
oituit în inima acestui învăţăcel fă
ţarnic, a dat în mâna vrăjmaşilor pe 

; Isus, învăţătorul său, socotind dia
volul, că prin omorârea lui Isus, să 

i va zădărnici economi smântuirei oa- 
j stenilor din cătuşele picatului stri- 
I moşesc.

Mândria, deci, şi iubirea de ar- 
I gint, aceste două picate de moarte, 

păcate diavoleşti, au fost instrumen- 
! tele diavolului, cu care s’a silit să se 
! opună voinţei lui Dumnezeu, să îm

piedece fericirea neamului omenesc, 
î pentru care bunul Dumnezeu Na creat.
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Dacát, împotrivire« diivoluiui n’a putut 
să împiedece bunătatea iui Dumnezeu, 
şi si producă pierderea neamului 
omenesc, căci l«us, prin moartea Sa 
pe cruce, a spălat păcatul strămo
şesc. Ei a sângerat pe cruce, şi scump 
sângele Său a devenit isvorui nesăcat 
şi îmbelşugat ai graţiei dumnezeeşti, 
care s’a revărsat asupra celor ce au 
crezut in E(, şi asupra noastră, cari 
ne-am învrednicit a i deveni învăţăcei 
prin faptul, că Intrând prin sfântul 
Botez în sânui b sericei, am crezut 
intr’insui, primind învăţăturile Lui prin 
cuvintele sfinţilor apostoli, păstrate 
până astăzi nevătămate în sfânta Sa 
biserică, prin predania sfinţilor Pă
rinţi şi a păstorilor bisericeşti.

Şi El, Care fiind pe pământ în 
trupul omenesc, s’a rugat pentru noi, 
acum şezâad deadreapta Tatălui ce
resc, nu ne va părăsi, întrucât cre
zând în El, vom vieţui după învăţă- 
ţuriie Lui primite prin sfinţii apostoli.

( D in  p a sto ra la  P . S. Sale E piscopului 
/O S IE  a l C aransebeşului).

IV
...De atâtea ori V’am îndemnat 

să lăsaţi tineretul ca să meargă pe 
calea binelui, arătată de Sfânta noa
stră maică biserică. Vi îndemn şl 
acum, si grijiti de creşterea tinere- 
retului, ferind«-! de ură şi desbinare, 
de societatea rea, de alcoolism şi 
plăcerile trupeşti. Voi, părinţii, să daţi 
neamului şi bisericii copii ascultători 
şi recunoscători, curaţi la trup şi su
flet. Sî-i îndemnaţi a se înscrie în 
societatea Sf. Gheorghs a tineretului 
şi si fie supuşi poruncilor dumnezeeşti 
şi bisericeşti, care se vestesc din sfin 
tele biserici. Să se adune în jurul 
sfintelor altare strămoşeşti, iar nu să 
facă desbinări de care râde diavolul 
şi de care se bucură vrăşmaşii toţi ai 
neamului nostru.

Când cineva seamănă grâu, alege 
seminţele cele mai bune şi mai ro
ditoare. Acelaş lucru II face Sfânta bi
serică sămănând în sufletele tinerilor 
sămânţa faptelor şi gândurilor bune 
şi curate, care sânt: cinstirea de Dum
nezeu, iubirea de părinţi, munca cin« 
stită şi alte virtuţi alese.

In fruntea scumpei noastre ţări 
avem un Rege tinăr, pe Maiestatea 
Sa Regele nostru Carol al 11 lea, 
care a spus, când s’a suit pe tron, că 
doreşte să fie regele culturii româneşti. 
Mare bucurie va avea şi prea iubitul 
noitru Rege, dacă tronul Ţării Ro
mâneşti va fi împrejmuit de tineri 
creştini, cari să jure credinţi, până 
la moarte, drapelului, bisericii şi nea
mului.

F t t l I O A m
„Tárnái oare !

Nu e timp Îndelungat decând a 
ieşit de sub teascurile tiparniţei si- 
biene volumaşul încărcat c’o bogată 
inspiraţie poetică: *Tămăioare>. In 
scrisu-i miezos, Z. Sandu, (N. Regman) 
desvăiue o nouă podoabă a sufletului 
său. Sânt scurte inspiraţii in proză, 
duioase de cele mai multeori. Un 
bun apologet al virtuţilor străbune, 
le lasă să răsară adesea în bogatul 
cerc al gândurilor sale: cCredinţe... 
desprinse parcă din bolta cerului li 
Înfloresc sufletul. Vede chipul Dom« 
nului, aşa cum l-a cunoscut în bise
ricuţa, umbrită de fumul tămâii, din 
Corneşti,... dascălul Pintea vorbeşte 
norodului despre urgia duşmanului, 
care ne«a furat dreptatea şi acum 
vrea să ne fure şl graiul... Se trude
şte să aprindă nădejdi nouă !n ochii

Mii ales tinerii şi toţi ce: cu 
inimă curată să cânte în această sfântă 
şi mărită zi:

cZ'ua învierii, popoarelor, să ne 
luminăm, Pastile Domnului, Paştile; 
că din moarta la viaţă şi de pe pă 
mâni la cer, Hristos Duraoezmm, ne-a 
trecut pe noi, cei ce cântăm cântare 
de biruinţă».

CD in  p a stora la  P . S. S a le  E piscopului 
O R I Q O R /E  a l A radu lu i).

Serviciile divine în 
catedrala mitropoliei

Săptămâna patimilor
încă din Dumineca Floriilor in 

biserica noastră catedrală s’au oficiat 
după rânduiaia bisericii, deniile, !a 
cari au luat part« numeroşi credin
cioşi. In această săptămână s’au spo
vedit şi cuminecat mulţime de cre
dincioşi din oraşul nostru şi din comu
nele învecinate; elevii dela diferitele 
institute de învăţământ precum şi sol 
daţii din garnizoană au fost împărtă
şiţi în săptămânile anterioare.

începând de Joi seara toate ser
viciile divine au fost oficiate de 1. P
S. Sa Mitropolitul nostru Ntcolâe, asi
stai de cons, mitropolitani şi arhiepisco- 
peşti şi de preoţii catedralei. După 
cetirea E v a n g h e l i e i  a zecea, pă 
rintele Oh. Secaş a ţinut o mişcă
toare predică.

Vineri la 4 p. tn. s’a oficiat ve
cernia cu luarea Mântuitorului de pe 
cruce. La cântarea: *Pe tine ceiace 
te îmbraci cu lumina ca cu o haină»; 
preoţii au ridicat de pe rfântui pré
stől eoitafu! şi împreună cu sfânta 
Evanghelie şi cruce ie-jpu dus pe 
masa din mijlocul bisericii, care în- 
chipueşte mormântul Domnului, în 
sunetul jalnicei cântări: «losif cel cu 
bun chip»,.

Vineri seara la ora 6*/» s’a ce
lebrat utrenia şi prohodul. Credin
cioşii din biserica arhiplini, ascu tau 
cuprinşi de duioşie frumoasele tro
pare ale celor 3 stări dfils Mormântul 
Domnului: «Viaţa în mormânt»... 
«Cade-se să te mărim pe Tine» , .. 
şi «Neamurile toate» . .. După ter
minarea cântar lor, rectorul Acade
miei teologice N Colan, a rostit o 
emoţionantă cuvântare. A urmat apoi 
ridicarea sfântului aer şi înconjurarea 
bisericii, mergând înainte corul, preo 
ţimea cu aeruî, 1 P. S. Sa, »pol dl 
Qenerai V. Economu, Comandantul 
Corpului Vil Armată, cu ofiţerii din 
gornizoanâ, reprezentanţii autorităţilor 
civile şi o mulţime de credincioşi.

I celor rătăciţi, pentru a umplea văz
duhul cu porunca Domnului,... a să 
vârşl binele penîru frumuseţa iui, 
pentru fericirea ce va răsări ca ră
splată în câmpiile eternităţii... Ca o 
ciocârlie, Îndrăgostită de soare, poetul 
să Înalţă in văzduhuri, pentru a lăuda 
cu cântarea sa truda câmpurilor şi a 
mânglia dorurile plugarilor»...

Freamătul codrului, murmurul 
apelor, şoaptele umbrelor îndrăgostire, 
mireazma fânului tânăr, vâlcele şi uli
cioare, flori şi pârâifşe îmbraci în 
nesăţioasă frumuseţă frânturile rupte 
din sufletul poetului Z. Sandu.

Prof. N. N.

Revista Teologici apare lunar sub 
patronajul I. P. S. Mitropolit Nicolae. 
Abonament pe un an: 260 Lei. Re
dactor : prof. Nicolae Colan. Redacţia 
şi administraţia: Academia Teologică, 
Sibiu, Str. Mitropoliei 24—28. Nr. 5 
din 1932 cuorinde: Prof. N'rolse

In timoul ocolirii bisericii, corul 
a intonat «Sfinte Dumnezeule» în su
netul clopotelor; iar trupa a dat ono
rurile.

Serviciul de Joi seara al patimilor 
şi cel de Vineri al prohodului Dom
nului au fost adevărate manifestaţii 
de credinţă, dragoste şi pietate cre
ştinească.

Slujba Învierii

Praznicul învierii Domnului s’a 
serbat şi în anul acesta cu toaiă so
lemnitatea.

Aîât la Înviere, la ora 4 dimi 
cenţi, cât şi la liturgie a pontificat 1.
P. S. Sa Mitropolitul Nicolae, asistat 
de preoţimea din centru.

La înviere, o companie din reg. 
90 infanterie In frunte cu drapelul şi 
muzica, a fost postată Înaintea cate
dralei, dând onorurile militare.

Eşind 1. P. S. Sa din altar rosti 
tn mod solemn cuvintele: «Veniţi de 
luaţi lumină» şi dela lumina I. P. S. 
Sale şi-au aprins toţi credincioşii 
luminile.

S’a Început apoi serviciul divin, 
cu încunjurarea de 3 ori a catedralei, 
cântând corul mitropolitan acompa
niat de muzica militară: «lavierea Ta 
Hristoase». 1. P. S. Sa citi in faţa in
trării principale sfânta Evanghelie; tar 
apoi a cântat «Hristos a Înviat» ve
stind tuturora, înălţătorul momnt  al 
Învierii.

i. P. S. Sa urcă treptele cate
drale urmat de cier şi credincioşi şi 
ajuns Înaintea uşii bisericii, rosteşte 
cu voce înaltă: «Deschideţi boari por« 
ţile ceie veşnice, ca să Intre împăratul 
măririi»i Acestei alocaţiuni, i-a urmat 
întrebarea din biserici: «Cine este 
acela împăratul măririi? > I. P. S. Sa: 
«Domnul cei tare şi puternic, Dom
nul cei tare în răsboaie, Domnul pu
terilor, acesta este Impăr&tui măririi*

După ce de trei ori s’au repetat 
întrebările, uşile s’au deschis şi con
voiul a intrat în biserică.

S’a celebrat apoi frumoasa slujbă 
a utreniei, la finea căreia I. P. S. Sa, 
în sărbătoreşti cuvinte a făcut apo
teoza Învierii Domnuiui. A înviat 
Domnul, exclamă 1, P. S. Sa, pen
tru noi, deschizându-ne calea spre 
mântuire şi fericire. învierea Dom
nului, este baza credinţei, că Dum
nezeu ne poate învia spre o viaţă 
nouă şi este totodată întărirea nădejdii 
noastre pentruca 3ă sperăm în Dum
nezeu, care doreşte ca şi noi să în
viem spre o nouă viaţă.

La serviciu) divin de dimineaţă 
a lust pari« di G mersi Virgil Economu 
dimpreună cu dnii Generaii şi ofiţeri 

I aflător: în garnizoană, şefii autorită-

Neaga: învierea morţilor în Vechiul 
Testament. Dr. D. Stăniioae: Catolt« 
cismui şi cultura modernă. Prot. Emí
lián Goran: Un capitol de pastorali 
practică. Pr. A. C. Cosma: Dumne
zeu în natură. Prof. Dr. I. Hradil: In 
faţa Sfântului potir. D. Călugăr: Preo
cupări studenţeşti. Dr. D. Siăniloae 
şi N. B.: Mişcarea literari: Theologie 
des Christlichen Ostens, Tâlcuirea 
sfintelor taine. Biserica şi tineretul. 
Niculce: Cronică: Congresul socle, 
tăţii femeilor ortodoxe ormâne. Pe 
uşa din dos. N. C .: Note şi Infor
maţii.

Interpelare cu privire ia avan
sările de generaii In armată — cazul 
generalului Bnrileanu — discurs ro
stit in şedinţa camerii deputaţilor din 
5 Februar 1932, de prof. Dr. Şt. 
Bogdan, fost senator, deputat. Bucu
reşti, 1932. — O broşură de 32 
pagini.

ţiior civile şi unmare număr de cre
dincioşi.

La finea slujbei I. P. S. Sa şi 
preoţimea celebrantă a împărţit cre
dincioşilor sfintele paşti.

La ora 9 jumate I. P. S. Sa 
Mitropolitul Nicolae a fost condus din 
partea preoţimii, in catedrală cu obi
şnuita ceremonie.

inait Prea Sfinţia Sa M tropolitul 
asistat de 8 preoţi şj 4 diaconi a ce
lebrat sfânta liturgie.

La finea sfintei liturgii I. P, S, Sa 
a rostit magistrala pastorală, trimisă 
din Drilejul marelui praznic tuturor 
parohiilor din arhiepiscopie, ascultată 
fiind de mulţimea de credincioşi cu 
deosebită luare aminte. La sfânta 
liturgie au participat dnii ofiţeri ai 
garnizoanei, împreună cu mulţi cre
dincioşi, intre cari s’a remarcat întreaga 
intelectualitate a oraşului nostru.

Se apropie de ora 12 când 1 P. 
S. Sa a fost condus Ia reşedinţă cu 
aceiaşi ceremonie cu care a şi fost 
adus.

Suspendare, sau suprimare ?
Sânt trecute şase săptămâni, de când 
s’a suspendat apariţia ziarului Calen
darul din Bucureşti. De atunci, din 
24 Martie 1932, şi până astăzi nu 
este îngăduit acestui ziar să-şi reia 
apariţia, deşi până acum nu s’a de
scoperit nici o probă care să dove
dească vre-un act subversiv al re
dactorilor săi. Dacă legile noastre nu 
permit suspendarea şi suprimarea de 
ziaie tn timpuri norm de, n’ar fi oare 
vremea ca, intrând în legalitatea, su
spendarea numitului ziar să înceteze 
şi să nu se transforme în suprimare?

Chestiunea «statului catolic» 
ardelean sau a «statutului» este pusă 
din nou ia ordinea zilei. Guvernul 
român are intenţia, cum vestesc zia
rele, să trimită la Roma pe di Vaier 
Pop, ministrul justiţiei, *să trateze cu 
Vaticanul».

Tratativele, în această direcţie, 
sânt lipsite de roşi, In considerare că 
este vorba de lucruri interne ale sta
tului român, de care este dependent 
«statul catolic» ardelean, aşa cum fu
sese dependent mai înainte de statul 
ungar controlându-i.se toata activita
tea şi gestiunea. De fapt şi de drept, 
toate bunuriie «statului catolic» au 
aparţinut siatuiui ungar; după in- 
cheerea păcii, aceleaşi bunuri intră tn 
proprietatea statului român, care n’a 
renunţai la ele, ear «statui catolic» şi 
le-a însuşit prin abuz.

Ministerul nostru, ai cultelor, în 
aires». din 18 Iulie 1931 cătră mini
stru! acreditat pe iâng* Vatican, re
cunoască * caracterul cu to  ul p r i
mei dios din  pu n cta i de vedere a l s i 
g u r a n ţa  sta tu lu i roa.ä ii» al «statului 
catoiic» din Ardeal; ear în 25 Fe
bruar 1932, în adresa cătră universi
tatea din Ciiij, dispunea: rectificarea  
in tabu .ar l i  abuzive din 1898 ale unor 
bunuri ce aparţin  de drep t acestei 
u n iversită ţi, făcută  atunci de s ta tu l  
ca tolic m aghiar, ş i trecerea acelor bu
nuri in adm in istra ţia  organelor s ta  
tu iu i român. în calita te d t  legitim  p o 
sesor a l bunurilor ce au aparţin u i 
U ngariei dinainte de 1918.

In urma acestei dispoziţii jude
cătoria urbană din Cluj, prin hotărâ
rile sale (din 24 Martie şi 8 April 
1932) a făcut In Cartea funduară rec
tificările cuvenite în favoarea statului 
român, — care va trebui să intre în 
posesiunea tuturor acelor bunuri, ce 
In condiţii anormale şi ilegale sânt 
în posesiunea şi administraţia «statu
lui catoiic» maghiar din Ardeal.

Fiind astfel situaţia, lumea cu 
bună judecată se întreabă: La ce ne
gocieri cu Vaticanul în chestia «statu
lui catolic» din Ardeal ?
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Desţelenire de drnnmri nonă
— Făptuiri şi hotărâri în Arhie

piscopia noastră —
1. Fabrica de luminări

Cucernici preoţime şi poporul 
credincios din Arhiepiscopii de A!ba- 
lulia şi Sibiu a primit cu vădită şi În
dreptăţită bucurie ştirea despre im* 
plinirea unei vechi dorinţe a obştei 
creştineşti: Înfiinţarea In Sibiu a unei 
fabrici de luminări de ceară, proprii 
a Arhiepiscopiei, scutind astfel toate 
bisericile noastre de a mai între buinţâ 
luminări de provenienţă străină.

Fabrica din Sibiu a Arhiepisco
piei, intrând acum !n funcţiune, va ; 
putea furniza, in condiţii superioare, 
tuturor bisericilor din cuprinsul Ar
hiepiscopiei, lumini de ceară curată 
de albine, aşa cum rândueşte biserica 
şi evlavia creştină.

Ordinul lămuritor dat In această 
privinţă (Circul. Nru! 2924/1932 Epitr.) 
se va citi cu luare aminte pentru a ; 
putea fi executat Întocmai de citră 
toate oficiile protopresb terale şi pa
rohiale din Arhiepiscopie.

2 Raport în persoană 1
—

la ceotru
Cu Începere din anul acesta s’* j 

introdus sistemul ca P. C. părinţi pro- ! 
topopi să raporteze persona! despre 
situaţia protopopiatului şi a fiecărei 
parohii, ca Împreună cu Arhiepisco
pul şi cu referenţii Consiliului arhie- 
piscopesc să se studieze măsurile ne
cesare In vederea unui progres mai 
înteţit al vieţii bisericeşti (Circ. Nr. 
876/1932 Pien.).

3. Pentru hirotonire

Actul sacru al hirotoniei prime
şte o nouă şi deosebită atenţiune: 
candidaţii de hirotonie vor fi chemaţi 
in grupuri de câte 4—5 inşi la cen
trul eparhial cu o săptămână Înainte, 
apre pregătire In capelă, sub condu
cerea directă a chirUrhului şi a de
legaţilor săi speciali. După această 
pregătire spirituală, candidaţilor ii se 
dă darul preoţiei şi sânt admişi ia 
îndeplinirea sfintelor slujbe timp de 
o săptămână sub supravegherea preo 
ţimii catedralei noastre şi bându-li-se 
îndrumările practice indispensabile. 
Candidaţii ia hirotonie vor avea să 
stea cel puţin două săptămâni, găz
duiţi lntr’o cameră amenajată ia Aca
demia teologice. (Circ. Nr. 3295/1932 
Preş)

4  Cărţi şi revista 
bisericeşti

Pentru Înzestrarea bibliotecilor 
parohiale, a căror stare va fi In deo
sebi cercetată şi cu prilejui vizitaţiilor 
canonice, se recomandă sä se cum-

Eere — din sumele preliminate In 
ugeteie parohiilor pentru bibliotecă 
t~ In anul curent şi in cei viitori cu 

preferinţă cărţi de ştiinţă teologică. 
ImpUnindu-se zece ani deia Înfiinţa
rea bibliotecilor parohiale, fiecare 
preot va avea să Înainteze până cel 
mai târziu la 15 Octomvrie 1932 un 
conspect cu titlul tuturor cărţilor af ă- 
toare in biblioteca parohială, arătân- 
du-se şi preţui fiecăreia.

Se atrage luarea aminte asupra 
următoarelor publicaţii:

1. Istoria desroblrii religioase a 
românilor din Ardeal In sec. 18 lea, 
de Dr. S. Dragomir. Două volume, 
care trebue să se găsească in fiecare 
bibliotecă parohială;

2 Dogmatica bisericii ortodoxe 
răsăritene, de Hristu Andrutsos, tra
ducere autorizată, de Dr. D. Stăniloae;

3. Misiuni religioase pentru po
por, cu material de predici, cuvântări,

alocuţii, de Arhim. Policarp P. Mo- 
rufca.

Preoţime«! este sfătuită si dee 
tot sprijinul presei bune ca o avem, 
pusă In slujba idealului de viaţă ai 
evangheliei, in acest scop se tipăresc 
in Tipografia întemeiată de Şaguna: 
Revista Teologică, Telegraful Român, 
Lumina Satelor, ear in tipografia pro
prie Oastea Domnului.

Răspândirea gazetelor bune ,  
scrise pentru popor, se impune cu 
atât mai mult, cu cât au început să 
se lăţească şl la sate publicaţiile lip
site de hrana sănătoasă sufletească şi 
primejdioase pentru ceice le citesc. 
(Circ. Nr. 3486/1932 Pr.).

5. Săracii şi şomerii
Organele bisericeşti deia oraşe 

au fost invitaie să intervie la forurile 
administrative şi s$ ie dea mână de 
ajutor in acţiunea de ocrotire a mun
citorilor fără iucru şi a celor orop
siţi. (Circ. Nr. 1311/1932 Bis.).

6  Clădirile şcolare  
confesional*

In urma necesităţii de-a avea 
case parohiale In cât mai multe pa 
rohli, organele parohiale sânt Invitate 
ca acolo unde se poate, edificiile 
şcoaleior noastre confesionale să fie 
decretate de case parohiale.

Cât pentru edificiile şcoaleior 
noastre confesionale, folosite astăzi 
de şcoaia de stat, organele parohiale 
să ceară chirie corespunzătoare dela 
comitetele şcolare, Încheind contract 
de chirie. Eventualul refuz se va 
aduce Îs cunoştinţa Consiliului arhie- 
piscopesc. (Circ Nr, 9998/1931 Şcol.).

7. A lte dispoziţii

Consiliul arhiepiscopesc a sta
bilit diurnele personalului bisericesc 
(ord, Nr. 3066/1931), şi a luat măsuri 
cu privire la desfacerea căsătoriilor 
bisericeşti (ord. Nr. 3246/1932 Bis.).

Preoţimea in „politică“
S’a scris mult In chestia aceasta 

şi s’a emis, in general, părerea că 
preoţimea să nu facă politică de par
tid. Se Înţelege de ce : Politicianismul 
a pătruns atât de adânc in toată ţara, 
Încât aproape nu este cătun, fn care 
să nu fie 2—3 partide, politice.

Preotul, intrat şl el In hora acea
sta, caută si facă pe voia şefilor po
litici şi să combată pe potrivnici. Pa
costea e gata: Preotul respectiv nu 
mai e considerat de persoană impar
ţială. şi e duşmănit de toţi ceice apar
ţin altor partide. Şi, cum la noi lup
tele sânt vehemente, duşmănia de 
regulă se restrânge şi asupra bisericii. 
Sufere astfel instituţia, care şi aşa are 
azi destui adversari.

Mai e Insă un motiv ponderos 
care cere preoţilor să stee departe 
de politica aceasta.

In cei 13—14 ani de viaţă ro
mânească ce i-am trăit in România 
nouă, toate partidele politice s’au pe
rindat la cârmi, lisând in urma lor 
stări ce nu prea Incintă poporul. 
Lumea satelor nu ss poate Împrieteni 
cu gândul: de ce se trec cu vederea 
şi nu se pedepsesc grabnic şi simţitor 
atâtea abuzuri ce se comit? Unii fură 
milioane pe la diferitele instituţii, şi 
nu li se aplică pedeapsă, ori daci li 
se aplică, pedepsele sânt minimale; 
alţii fac acorduri dăunătoare ţării, fără 
a fi obligaţi să răspundă de actele 
lor, ci tot tn bietul stat se descarcă 
poverile.

Chiar legea conversiunii dato
riilor, uşurătoare de sarcini, nu mul- 
ţămeşte pe ţărani.

Mai folositoare era conversiunea, 
dscl da termine de plitire nu 30, ci 
5—10 ani, ca datoraşi! să se reculeagi 
şi ei, şi nici creditorii sä nu sufere 
daunele ce le sânt puse !n perspec
tivă. Şi folositoare era conversiunea 
când venea ca milă din partea statului 
pe seama cetăţenilor tn adevăr strâm 
toraţl. Statul putea zice: Voi plăti eu 
partea cutare din datoriile făcute de 
cutare soi de plugari, Înlăturând per
soanele care nu simt această trebu
inţă, cum sânt b. o. persoanele ne
căsătorite şi fără familie. Conversiu
nea greşeşte apoi, când Iasă la o parte 
consideraţiile 'morale şi religioase, adu 
când favoruri elementelor stricate din 
popor, — după cuvintele Evangheliei, 
că <din ce are i se va mal da, şi celui 
ce nu are şl ce i se pare că are 
lua-i-se va».

Concluzia obştei e: Nu ne mai 
incredem in nime din ceice vin cu 
vorbe mari Intre noi, — şi le vom ră
spunde la vreme.

S’a lăţit adecă vestea de undeva, 
că vom avea alegeri nouă In timp 
scurt. Preoţii cari ar stărui deci pen
tru un pariid ori altul, In loc se ajute 
ceva cauzei, Îşi vor aprinde paie In 
cap şi vor strica bisericii şi cauzei 
comune. De aceea să fim luători 
aminte, până ce nu e prea târziu. 
Am zis. Prot. Vasile Gan

lYFORJATlIiY!
Suveranul ajută pe sufe

rinzi. M. S. Regele a vizitat lo
calităţile din judeţul Arad şi alte 
părţi ale ţării, devastate de inun
daţii, şi a distribuit, din caseta 
sa particulară, ajutoare în valoare 
de şasesutemii lei. Acest sprijin 
alinător, dat în preajma sfintelor 
sărbători ale învierii, a impresio
nat adânc sufletele credincioşilor 
suferinzi.

Anul şcolar. Ministerul instruc
ţiunii face cunoscut, că Închiderea 
anului şcolar se va face la 1 iunie. 
Rămân deschise liceele unde se vor 
ţinea examene de bacalaureatei şcoa- 
leie normale unde se vor ţinea exa
mene de capacitate.

Cursurile de vară ale universi
tăţii populare «N. lorga» din Vălenii 
de Munte se deschid in 15 Iulie. La 
cursuri, care durează până in 15 Au
gust, pot participa absolvenţii şi ab
solventele de şcoale secundare. După 
terminarea cursurilor se face o ex
cursie in Italia.

t  Nicolae Dregan fost sub-admi- 
nistr.dor financiar, a Încetat subit din 
viaţă Luni a doua zi de Sf. Paşti, 2 
Mai 1932, in al 51 lea an al vieţii. 
Rămăşiţele sate pământeşti s’au în
mormântat tn 4 Mai In cimitirul orăşe
nesc din Sibiu. Odihnească in pace!

Emiterea honurilor oprită. Un 
ordin circular al ministerului de in
terne interzice comunelor si emită 
bonuri menite să aibă puterea cir
culatorie şi să Inlocuească astfel mo- 
neta national#.

Ş T I R I  L O C A L I

Societatea pentru ajutorarea bol
navilor mintali tş ţin« adunarea ge
nerală Joi in 12 Msi 1932, ora 11 a. 
m. In sala de lectură a Asociaţiunii 
«Astra». in caz că nu se va Întruni 
numărul de membri prevăzuţi de sta
tute, adunarea se tine tn aceeaş zi ia 
era 11 30 cu orcâţi membri se vor găsi.

Tabloul despre mărfurile şi lu
crurile preţioase, ce se vând In lici- 
taţ une, pe ziua de 17 Mai c. şi zilele 
următoare, la casa de amanst din 
Sibiu, Sir. Mitropoliei Nr. 19, se poate 
vedea ia autoritatea industrială I in
stanţă, str. Mitropoliei Nr. 4, uşa 28, 
Intre ora 9 şi 12 a. m.

CÂRTI SI REVISTE
Ţara Bârsei. A apărut Nr. 3, 

pentru Mai-Iunie 1932, al acestei pu
blicaţii, cu pagini interesante şi in
structive. semnate de: I. Lupaş, O. 
Msxim-Burdujanu, A. A. Murăşanu, 
Axente Banciu, C. Bardcşi, Ecaterina 
Pitiş ş a. — Revista braşoveană con
tinuă, şl in al patrulea tn  de existenţă, 
să fie o expresie a scrisului nu numai 
din şi despre ţara Bârsei, ci In ge
nere o manifestare cât mai Îngrijită 
a scrisului românesc. Este o lucrare 
demnă de toată lauda şi de tot spri
jinul material al cititorilor. Şi totuşi, 
revista e necesitată se publice, In pa
gina deia sfârşit, o listă cu nume de 
persoane şi de instituţii care abonează, 
dar «uită» cu anii să plătească abo
namentul: e pacostea restanţierilor, 
cunoscută bine In presa noastră, — 
care are sârguincioşi cititori dar 
«cu urechea toacă» dacă-i vorba de 
plată. Până câud?

Meditaţii*
D e va greşi cineva, voi cei 

duhovniceşti indreptuţi-L cu du 
hul blândeţelor. Qal. 6, 1.

A face observaţiuni, a Îndrepta 
este in unele cazuri o datorie. Un 
prieten, un fiu se rătăceşte, apucă pe 
o cale greşită, cum să nu-i spui In 
acest caz şi aă-i strigi: grijeşte, re
culege-te, schimbă cale«. — Şi totuşi, 
această Îndatorire este foarte delicată. 
Nimănu-i nu-i plac observaţiunile. — 
De altfel această Îndatorire chiar de-a 
certa, de-a admonesta, este ca o armă 
cu două tăişuri: poate face bine În
dreptând, sau dă proporţii răutăţii şi 
greşelii, prin spiritul de opoziţie, de 
revoltă, Cei ce este chemat să certe, 
să-şi aducă aminte, Învăţând deia apo
stolul Pavel, că indispensabila condi- 
ţiune pentru a reuşi este: duhul blân- 
deţelor. Oiasui potolit şi dulce În
dreaptă In dublă măsură.

Cele mai multe persoane pentru 
a Îndruma şi certa, recurg la invec
tive, la mustrare aspră; nu fac deo
sebire Intre păcătos şi rău ca atare, 
şi cred că vor reuşi, cu cât se vor 
folosi de-o procedură mai drastică cu 
cât vor lovi mai crud şt In păcat, şl 
în păcătos. Această metodă brutală 
nu cadrează cu spiritul creştin, şi in 
cele mai multe cazuri nu reuşeşte.

Să nu ne folosim deci de ca, 
mai ales preoţii, ci să recurgem mai 
ales la duhul blândeţelor.

Si folosim metoda pe care o 
mamă bună o foloseşte faţă de copiii 
săi. Ea este aceea care are mai mult 
ocaziunea să admonieze şi să certe. 
Face Insă acest lucra după inspiraţia 
inimii sale. Se apropie de fiul său 
căzut, cu och:i plini de lacrimi. Şi 
adeseori se mulţumeşte să-l privească 
numai, fără a-i spune nici o vorbă; 
şi-aceasta ajunge de multeori pentru 
ca minunea să se opereze, ca cel ră
tăcit si se tndrepteze. Sau, di că vor
beşte, ea află in inima sa de mamă 
accentele ceie msi dulci, Încât auzin- 
du-le, inima cea mai Întărâtată se 
moaie şi se Întoarce.

Dar, s i privim la Mântuitorul 
de ce metodă s’a folosit. Ei, pentru a 
îndrepta şi certa pe oameni, zice:

«Veniţi la mine, că sânt biând 
şi smerit cu inima». «De şaptezeci 
deori câte şapte să iertaţi unul altuia», 
Chiar şi atuncia când loveşte crud. 
rămâne cu noi şi ne mângiie prin 
prezenţa sa.

Să luăm deci exemplu de mu
strare, s’o facem cu duhul blândeţelor, 
şi-apoi inima care nu se Issă pătrunsă 
nici de acest duh, să ştiţi că s’a le
pădat de Hristos. Pr. Oh. Secat.

* Adaptări după autori diferiţi, din 
limba germană şi franceză.
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Concurs
Pentru întregirea parohiei de 

cl. Iii-a din Bftrăşti, protopopiatul 
Haţeg, se publică concurs din nou 
cu termen de 30 zile dels întâia 
publicare în „Telegraful Român". 

Venitele la acest post sânt:
1. Salar dela stat conform 

coalei B.
2. Sesia parohială 11 jugăre; 

6 jug. fânaţ sesie veche, iar 5 jug. 
arător sesia primită prin reforma 
agrară.

3. Una măsură (30 litri] porumb 
nesfărâmat de fiecare casă şi

4. Stola obişnuită în tract. 
Cererile de concurs cu actele

necesare se vor înainta în termenul 
indicat oficiului protopopesc al Ha
ţegului şi candidaţi se vor prezenta 
în parohie spre a fi cunoscuţi dé 
credincioşi.

H a ţ e g ,  18 Februarie 1932.
Oficiul protopopesc în înţelegere 

cu consiliul parohial.
feronfm Ciocan

protopop.

Nr. 72/1932 (14) 3 - 3
Concurs

Pentru ocuparea postului de 
cantor bisericesc în parohia o rt 
rom. Idiciu jud. Târnava Mică, pu
blicăm concurs cu termen de 15 
zile dela întâia apariţie în acest 
ziar.

Venitele împreunate cu acest 
post sânt:

1. Două jug. sesiune cantorală, 
pământ bun arătcr.

2. Venitul stolar obişnuit în 
comună.

3. Una delniţă de lemn«*.
Cei ce doresc să ocupe acest

post, să înainteze cererile de con
curs cu documentele necesare, în 
termenul scris mai sus, oficiului 
parohial Idiciu, având a se pre
zenta în biserică, pentru a-şi arăta 
abilitatea în cântare şi tipic.

I d i c i u .  la 1 April 1932.
Oficiul parohial în înţelegere cu 

consiliul parohial.
I « s t f  4il». R o m a n ,

paroh

Nr. 129/1932 (17) 3 - 3
Concurs

Pentru întregirea parohiei va
cante de clasa treia Jieţ-Popi, pro 
topresbite râtul Jiu, se publică con 
curs cu termen de 30 de zile dela
grima lui apariţie în „Telegraful 

lomân“.
Venitele împreunate cu postul 

de paroh în parohia Jieţ-Popi sânt:
1. Adăul obişnuit în tract, după 

fiecare fum.
2. Trei stânjini de lemne de 

foc, transportaţi la locuinţa paro
hului.

3. Stola.
Cererile de concurs, însoţite 

de documentele necesare, se vor 
înainia oficiului protopopesc ort. 
rom. Jiu, în Petroşani, în răstimpul 
fixat. Concurenţii, după prealabila 
învoire a protopopului, se vor pre
zenta întruna din cele două bise
rici ale parohiei pentru a cânta, 
predica, servi şi a face cunoştinţă 
cu enoriaşii.
Oficiul protopopesc ort. rom. Jiu 
în înţelegere cu consiliul parohial 

din Jieţ Popi.
P e t r o ş a n i ,  11 Martie 1932.

I o n  1>um a, \
protopop. I

A APĂRUT

BISERICA ÎMPOTRIVA 
C O N C O R D A T U L U I
Declaratiunea Episcopatului ortodox 
român prezentată la discuţia pentru 
ratificarea Concordatului, tn şedinţa 
dela 23 Mai 1929, a senatului român

de
Or. NICOLAE BĂLAN

Arhiepiscop si Mitropolit

Preţui Lei 301— +  spese Lei 5’—. 
Se poate comanda dela Librăria Arhi* 
diecezană din Sibiu, trimiţând preţul 

prin mandat poştal.

La Librăria Arhidiecezanâ din 
Sibiu, se af!ă de vânzare

Introducerea
în sfintele cărţi ale

Testamentului nou
de

Arbipresbiterul-Mitrofor
Dr. VASILE GHEORGHIU

profesor titular al studiului biblic şi al exegezei T N. 
la facultatea de teologie din Chişinău

Preţul Lei 480’—, plus spese poştale Lei 20-—

Citiţi

M E M O R I I L E
Arhiepiscopului şi Mitropolitului

A n d r e i Ş a g n n a
Au apărut într’un frumos volum, de 112 
pagini, cu iiustraţiuni. Cartea cuprinde în
semnările ini Şaguna despre fapte şi întâm
plări •momentuoase din viaţa sa Se află la
Librârîa Arhidiecezanâ In Sibiu

F r e ţia J .:  2 5  X_,*i
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In editura Comisiunii administrative a Tipo
grafiei arhidiecezane a apărut şi se află de 
vânzare la Librăria arhidiecezanâ din Sibiu:

HRISTU ANDRUTSOS
profesor la facultatea de teologie din Atena

D O G M A T IC A
bisericii ortodoxe răsăritene

Traducere autorizată

Dr. DÜM ITRUSTANILOAE
profesor Ia Academia teologică „Andrelană“

Preţul Lei 300-—, plus spese poştale Lei 20--

Librăriilor şi direcţiunilor instiiuteior teolo
gice pentru comande de cei puţin 10 exem 

plare ii se dă 20*/, rabat.
imuni m u m  ii ii m m m  miif mnmMimnmmmnminiinnnmim

In editura Comisiunii admini
strative a Tipografiei arhidiecezane a 
apărut şi se află de vânzare la Libră
ria arhidiecezanâ din Sibiu:

Isterii Ib i é i  U f «
i M ii lo r  Iii irdeal

în secolul XVIII

SILVIU DRH0OM IR
profesor universitar, membru al Academiei Romane 

VOI. II
c u  7 5  d o c u m e n te  a n e x a te .

Preţul Lei 400, pius spese de poştă Lei 20. 
V olum ul I c o s t i  Lei 2 0 0

Dela Librăria Arhidiecezanâ sc 
poate comanda:

Urcarea Calvarului
traducere din limba franceză 

de
A . şi L. M oisescu-Villea

Preţul Lei 70-—, plus spese poştale 10— Lei.

Dela Librăria Arhidecezană din 
Sibiu se poate procura:

Confesiuni şi Secte
studiu istoric-misionar

de
Arhiereul

Grigorie Leu Botoşăneanu
Preţul Lei 120-—, plus spese poştale Lei 10.

A APĂRUT:
Scrisori cătră Simforoza

In pământul făgăduinţii
de

Gala Galaction
Preţul 80 lei, plus spese poştale 10 lei. 
Se poate comanda dela Librăria 

Arhidiecezanâ din Sibiu

A apărut
şi se află de vânzare la Librăria 

Arhidiecezanâ din Sibiu

Monografia
comunei bisericeşti rom. ort. a 
Sfintei Treimi din Braşov-Tocile.

d e

VASILIE SFETEA
paroh.

Preţul Lei 80-— plus spese poştale Lei 10'—

Cel mai respândit ziar care
poate fi întrebuinţat pentru anun
ţuri şi reclame în cercurile preo
ţeşti din Ardeal, este

Telegraful Român
Anunţuri şi reclame se primesc 

la Administraţia ziarnini, în Sibiu, 
strada Mitropoliei Nr. 45.

Dela Librăria Arhidiecezanâ diu : 
Sibiu, se pot procura, manualele de 
religie aprobate de Sf. Sinod pentru j 
şcoalele primare:

NICOLAE CRIŞMARIU 
Istorioare biblice ed. ix Lei 22 
Istorioare bisericeşti „ v „ 20 
Catehism „ v „ 20 j

A apărut tn Biblioteca
La Vatra sufletească a Neamului

Nr. IX

Cum s ’a făcut unirea cu 
Roma în Oltaba-Forgacin?

(Banat)
Demascarea unor siluiri şi fraude

de
Dr. Gh. C iuhandu
consllJer-referent eparhial, Arad.

Se poate procura dein Librăria Arh:- ! 
diecezană din Sibiu. Preţui Lei 25*—, 

plus spese Lei 5*—.

Dela Librăria Arhidiecezanâ din 
Sibiu, se poate procura

C T T E S
de

Indromări misionare
pentru folosirea studenţilor în teologie, preo

ţilor parohi şi misionarilor eparhiali 
de

Dr. VASILE GH. ISPIR
profesor la Facultatea de teologie din Bucureşti. 

Preţul Lei 440-—, pius spese poştale Lei 20*—

Dela Librăria Arhidiecezanâ se 
pot procura

Notiţe despre întâm
plările contimporane
de îoan cav. de Puşcariu. Preţul 
Lei 100, plus spese de postă Lei 15

La Librăria Arhidiecezanâ, 
Sibiu, se găseşte de vânzare:

Cartea de bneate

POFTĂ BUNĂ,
de Z O T T I  H O D O Ş .  Partea l  
completă, cu multe reţete de bu
cate obişnuite mai ales in Ardeal 
şi Bănat. Conţine:

In partea  I A.: Supe, asiete, oeşti, 
rasoluri şi sosuri. Preţul 20 Lei;

In partea 1 B: Prăjituri, torte, co
feturi, creme, parfe-uri, îngheţate, dulce- 
ţuri, compoturi, numeroase menu-uri ş. a. 
Preţul: 20 Lei.

Trimisă prin poştă 5 Lei mai mult

Călăuza agricolă
de prof. D. Comşa, hotărât cea mai 
de seamă, practică, îndemâoatecă şi 
populară între cărţile noastre agricole 
tipărite dîncoaci de Carpsţi, merită 
răspândire în cercuri cât mai largi.

Preţui unui exemplar tomul i 
Economia câmpului e 90 lei, tomul Ii 
PomAritul şi Vieritul 50 lei şi temui 
IU Legumăritul şi Florăritul 60 lei. 
Tus trele tomurile broşate separat sau 
Împreună, se vinde cu 200 lei şl taxa 
poştală cu recomandaţi« 20 lei.

Comenzile adresate Librăriei 
Arhidiecezane se execută prompt, 
având a trimite preţul de mai nainte 
sau cu ramburs.

La Librăria Arhidiecezanâ se aiiă 
de vânzare:

Vino după m ine!...
Meditaţii pastorale mult folositoare 

Clerului din ziua de azi
de

Dr. IOSIF HRADIL
profesor de teologie

Preţul Lei 25*—, plus spese poştale Lei 10.—

A apărut şi se află de vănzaie 
la Librăria Arhidiecezanâ din Sibiu

Viaţa lui Isus
de

G iovanni P ap in i
în româneşte de

ALEXANDRU MARCU
Preţul Lei 180*—, pins porto poştal Lei 15-—

Defa Librăria Arhidiecezanâ din 
Sibiu *e pot procura

icoane sfinte
pe hârtie, In toate mărimile şi de o 

execuţie foarte frumoasă.

Reclama este
sufletul comerţului

Dela Librăria Arhidiecezanâ
din Sibiu, se poate comanda

ACAFTISTUL
Preasfintei Născătoare de Dum

nezeu şi alte rugăciuni

legat foarte fin, in pluş, cu copcii 
şi aurit. Preţui de Lei 450*—
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/


